

El conflicto lechero

El campesino debe asignarse una retribución a su trabajo. Trabajar y producir mucho, sólo sirve para beneficio de las empresas. Compréndelo, campesino

III y último
Nació, por desgracia, la Granja Poch, denominación cuyo uso debiera estar prohibido, pues es tan sólo un anzuelo dorado en el que pica el incauto consumidor, y se intensificó el envío de leche a Madrid, envío éste que hacía muchos años fué causa de un gran quebranto monetario que desanimó para siempre a un grupo de buenos montañeses que iniciaron este negocio a base de ser de la exclusiva propiedad de los propios ganaderos; es decir, una explotación semicooperativa. Pero empezó Poch a enviar leche a Madrid, y naturalmente, cada 3.000 litros que enviaba era una vaca que se quedaba en la provincia, que antes hubiera dejado 2.000 pesetas y ahora solamente deja 900, con la ayuda de otra vaca de estable, ya que aquí no producen más de 2.000 litros al año.

A la sombra de Poch, otros industriales fueron acaparando el mercado de leche de Madrid y de otras poblaciones, y naturalmente, la salida de vacas fué reduciéndose con rapidez alarmante, y el precio de venta descendió considerablemente, quedando demostrado que el gadero montañés no podía vivir sin el vaquero madrileño, y la disminución del negocio de éstos arrastró al despeñadero a los sensatos c.adores. Esta es la principal causa de la ruina del actual ganadero montañés.

Se creó la S. A. M., en cuyos principios debe aplaudirse, pero no en cuanto a la táctica que en la actualidad emplea, quizás por no estar inspirada por verdaderos ganaderos y conocedores de este negocio, simple y complicado a un tiempo. Pero cerramos un velo sobre la fundación de don Lauro, pues, aunque coja, tiene algo de cooperativa.

Bastante más desagradable es la actuación de la Asociación de Ganaderos, que en la actualidad, "puesta del lado de las fábricas", sólo queda reducida a un almacén de piensos caros, cuando no "un semillero de política o el fascismo agrario", que prefiere irse con los fabricantes de la Agrupación Regional Independiente, antes que pactar con el "soviet campesino", como califica ella a las Casas Campesinas.

Y vamos acercándonos al epílogo; los ganaderos, divididos y precisamente por culpa de los que con su cultura debieran de dar la pauta de la mayor confraternidad. Los fabricantes, campando por sus respetos por haber constituido un monopolio en el que la Nestlé tiene la casi totalidad del capital. Los organismos paritarios, sin la suficiente autoridad para meter en la cárcel o en cintura a los que faltan descaradamente a sus mandatos. El Gobierno, presionando para que los Jurados mixtos no sancionen a las Empresas por su postura de rebeldía. Los campesinos, flagados por los atropellos que se cometieron con ellos en la última huelga. ¿Para qué decir más?

El abuso de las fábricas está en la superproducción y en la falta de organización sindical y cooperativista. Hemos demostrado en otros trabajos que hace años, cuando los piensos y las rentas se hallaban más baratos, la leche se pagó hasta 40 céntimos;

luego, los campesinos deben deshacerse de sus vacas y volver a sus pastadas costumbres, donde hallaban mejor retribución a su trabajo. Menos producción de leche, para que las Empresas no abusen y engorden sus cuentas corrientes.

Este es el panorama que nos ofrece la Montaña en su aspecto más rico, y que probablemente no se aplaque para desgracia de todos, hasta que el triste resplandor de alguna fábrica abrasada deje escapar la indignación del explotado aldeano. La Comisión Mixta Arbitral Agrícola que ha de venir, vendrá mucho más coaccionada que lo está el Jurado mixto, por el ministerio de Agricultura.

No esperamos nada bueno para el campesino; y si no, ¡al tiempo!

Por obra y gracia del fervor de la minoría socialista, las Colonias escolares locales y de intercambio, llevan la salud y la alegría a cientos de niños humildes

Altamente consolador y como exponente de la cultura proletaria de nuestro pueblo, es la organización de Colonias infantiles, que pasan unos meses en nuestro hermoso campo y playa, costeadas por el Municipio.

La minoría socialista de nuestro Ayuntamiento, ha comprendido que esta partida dedicada a Colonias escolares, era la más eficaz y a la que había que defender con los dientes.

Gracias a la entereza, a la postura noble y decidida de nuestra minoría, secundada por los auténticos republicanos que tienen la gallardía de defender al niño obrero, muchos hogares habrán alejado, en sus miembros pequeños, las afecciones pulmonares y tuberculosas, la escrofulosis y todo lo inherente a la anemia y depauperación.

Esta labor merece que la estudie el pueblo y vea quienes son sus defensores en la carne inocente de sus hijos.

En esta labor se destaca un hombre de espíritu delicado y sensibilidad exquisita. Cipriano González, trabajador obscuro del mostrador, que, por serlo, conoce el desamparo del niño del obrero y quiere ofrendarle a raudales el sol y el alimento durante el verano. ¡Bastantes vigiliadas pasan en el invierno!

El mejor aión de cultura que podemos ofrecer a los visitantes extranjeros, son estas Colonias embajadoras de la salud. ¡¡¡Cuerpo sano, alma sana!!! Lema del infatigable Cipriano González.

Debut de la Compañía de Opera en el Colisevm

Éxito grande, justificado y merecido, fué el alcanzado anoche en el Colisevm por la compañía de ópera, que ha inaugurado la temporada con "La Bohème".

Los aplausos, cálidos y sinceros, que comenzaron con el racconto del primer acto, se prodigaron durante toda la función, especialmente al finalizar el acto tercero, en el que la labor del notable tenor español Miguel Barrosa, fué digna de los mayores elogios.

Las demás partes de la compañía, Ilda Brunazzi, Aurora Rettore, Antenore Reali

y Julio Vittorio, con sus grandes condiciones de actores y cantantes, al éxito alcanzado por la compañía.

La orquesta, dirigida por el maestro Cardones, respondió en todo momento a la fama de que venía precedida, siendo uno de los esenciales factores del triunfo conseguido.

Esta noche se pondrá en escena la ópera de Donizetti "Lucía de Lamermoor", en la que actuará la notabilísima soprano ligera Nunu Sanchioni.

BAJO EL SIGNO RADICAL

NUESTRO DIRECTOR HA SIDO ENCARCELADO

En la mañana de hoy hay sido juzgado nuestro querido director por el Tribunal de Urgencia.

Nuevamente Luciano Malumbres, el romántico del Ideal, va a parar a la cárcel.

Luciano Malumbres Francés nació redentor del pueblo, y a él dió algo que no se puede perdonar. Si en vez de ser defensor del pueblo fuere su enemigo, hoy ostentaría algún puesto de pro.

Luciano Malumbres Francés ha tenido su corazón abierto a todas las cuitas de los desdichados. Se hizo el caballero andante del desventurado. Y para ello había de llamar a "cada cosa por su nombre", como decía Tomás Meabe. Y al llamar a cada cosa por su nombre, donde existía un traidor había de decirlo; donde conocía una inmoralidad había de denunciarla; donde se cobijaban los eternos fariseos de los ideales puros había que desenmascararlos...

Llegaba un oprimido a esta redacción, y Luciano Malumbres Francés escuchaba su pena, y la pluma, hecha cauterío, restañaba el dolor del oprimido aquel que venía a nuestra redacción como a un paño de lágrimas.

Todo esto le ha valido al hombre, al hombre generoso, el odio de los de arriba, que es el peor de los odios; el desprecio de los ignorantes, y el asco de las damas histéricas de confesionario.

A Luciano Malumbres Francés se le ha agredido en la calle, en grupo, por esos enemigos que no toleran que se llame a cada cosa por su nombre; por esos grupos capitaneados por los hijos del presidente de la Diputación, señor Mateo, al que guardamos todavía la consideración de republicano viejo, y a cuyo anciano están deshonrando, a nuestro juicio, las petulancias de sus vástagos.

Luciano Malumbres Francés ha sido atacado por un grupo de cinco individuos, como hacen los valientes, cuando iba en unión de su compañera y redactora nuestra, Matilde Zapata, circunstancia que no ha detenido a los valientes, quizá, porque nuestra compañera de redacción sabe llamar también a cada cosa por su nombre, y perdía por ello su calidad de mujer.

Pues bien; Luciano Malumbres Francés, luchador, hombre de moralidad y honradez a prueba de ejemplo, perseguido, amenazado, insultado, pide licencia de armas, en uso de muy perfecto derecho, y más si se es un director de periódico, "del matiz que sea", y le es denegado. Es decir, que en plena República, se desampara a un hombre que, antes del 14 de abril, hacía cuatro meses estaba en la cárcel, porque en diciembre salió a pelear por esta República, en la que ninguno de los Mateo tuvo el honor de la cárcel.

Se detiene a nuestro director. Se le cacha y se le encuentra una pistola. Y a un hombre desamparado de la autoridad, al que se le intenta agredir repetidamente en grupo, al que se le amenaza, pasa a ser juzgado por el Tribunal de Urgencia, y los señores de la toga no quieren ver más que la pistola. Lo otro, la agresión colectiva, la amenaza, no hace mella. Está la ley y hay que cumplirla.

Luciano Malumbres Francés, como tantos otros héroes de la España oprimida, sabrá forjar en su celda el porvenir de una España que desampara a los hombres honrados y arma a los enemigos del pueblo.

Al hombre que mata a otro en legítima defensa, se le absuelve. Al que está amenazado; al que se le ha agredido en grupo de a cinco, además de no dársele oficialmente medios de defensa, se le castiga con cuatro meses y un día. ¡Perdónalos, República! No saben lo que se hacen.

Queda suspendida una reunión, en la que los concejales socialistas, habían de dar cuenta de su gestión municipal

MADRID. — En virtud de las últimas disposiciones acordadas por el Gobierno, la Agrupación Socialista Madrileña, que tenía un acto organizado para hoy, se ha visto en la necesidad de suspenderlo.

En esta reunión, los compañeros de la minoría municipal habían de dar cuenta de su gestión en el Ayuntamiento; pero en tanto transcurran estas circunstancias, la reunión ha quedado aplazada, señalándose en el momento oportuno la fecha de su celebración.

LOS AGENTES COMERCIALES

Hace días, en estas mismas columnas, leí un artículo concienzudo, titulado "Problemas sociales", en el que un compañero, amparándose en el seudónimo X. X., describe con precisión las dificultades que a los Agentes comerciales "profesionales" se les ponen en el camino para el desempeño de su honrado cometido, y en el que se hace resaltar las anomalías que ocurren dentro de los Colegios oficiales, haciendo un parangón con las Cámaras de Comercio en épocas anteriores.

Entre los párrafos que X. X. incluye en su fundamental artículo, hay uno que dice: "Si los Colegios de Agentes supieran defender sus intereses, iniciarían una campaña que, llevada hasta los Poderes públicos, podría tener resultados positivos."

Y digo yo: ¿Cree el compañero X. X. que los componentes de esas Juntas directivas de los Colegios pueden hacer tal cosa?... Pues no, señor... No pueden... Y lo voy a demostrar.

La mayoría de esos puestos están ocupados por señores que no son "profesionales" y a quienes importa un bledo la defensa de los asociados, que, por obligación y necesidad, tenemos que dedicarnos de lleno a la profesión. Y es comprendido. En una capital que todos conocemos, "y de cuyo nombre no quiero acordarme", se da el caso de que el presidente del Colegio es un "empleado" que disfrutará de un sueldo—y por mí que se le aumenten—, por lo menos de unas ocho mil pesetas anuales. Y este señor, como los empleados de Bancos, Municipios, Estado y otros que no hay por qué mencionar, se cuidará muy mucho de salir, bien faltando a sus deberes o bien después de cumplidos, a trabajar en la plaza a quitarnos a nosotros lo que nos corresponde, haciendo caso omiso de eso que llamamos "colegiación" y que a esos señores les interesa para sus fines particulares.

En el Ayuntamiento tenemos tres respetables compañeros concejales, y a nin-

guno de ellos (ni al señor Méndez del Campo, ni al señor Jorjín, ni al señor Bustamante Hereña) les ha dado por acercarse a la Alcaldía, como lo han hecho en otras partes varios compañeros, para rogarla, por lo menos, que en horas de oficina no puedan salir a trabajar sus negocios particulares los empleados que, a ciencia y paciencia de quien sea, están en la calle trabajando, en vez de estar cumpliendo con su deber en el negociado correspondiente.

Y eso lo digo, salvando, desde luego, las personas, porque es así. No me dejarán en mal lugar mis compañeros, y entre ellos, por no citar a más, el señor Méndez del Campo, cuando se dió cierto caso, no hace aún muchos días, con un comercio de esta ciudad en que coincidimos los dos. A las once de la mañana, aquel que como empleado debía estar cumpliendo con su obligación, estaba ofreciendo "chorizos".

Mientras los agentes "profesionales"—entendido bien, "PROFESIONALES"—no vayamos a una verdadera unión, sin necesidad de reglamento, ni de cuotas, ni de local, pero sí unidos en todos momentos para la defensa de nuestros intereses, no iremos a ninguna parte y nos comerán y quitarán lo que por derecho propio corresponde a nuestros humildes hogares.

Y ya que X. X. me ha impulsado a trazar estas cuartillas, he de indicar por anticipado lo que dirán los señores de la "acera" de enfrente: "Si ese no sabe hablar, ¿cómo va a saber escribir? Y, desgraciadamente, es verdad. No sé ni lo uno ni lo otro. Pero tengo la satisfacción de decir verdades. ¡Y las que diré, si la benevolencia del director de LA REGION me lo permite!"

FETAL.

PASATIEMPOS GUBERNAMENTALES

El Gobierno-Samper-Salazar Alonso—no necesitaba inventar la serpiente de verano para "ir tirando" y dar la sensación de autoridad

Si, no; si, no; si, no; hay, no hay. No es animosidad nuestra contra el equipo de Samper, sino meramente informalidad del Gobierno, afirmando rotunda y categóricamente una cosa, para categórica y rotundamente decir lo contrario en un tiempo vertiginoso; es decir, que Salazar Alonso está en el orden de los movimientos revolucionarios, exactamente como la marca comercial de los chocolates de Matías López; antes de tomarle, tomándole y después de tomarle. Es curioso lo que nos ofrece Rafaelillo.

El lector que tomara ayer la Prensa en sus manos, vería para hoy al Vesubio revolucionario en erupción. Consejo de ministros para tratar del orden público, y ampulosas declaraciones.

En la Casa del Pueblo de Madrid, fueron recibidos los niños de los hue'guistas metalúrgicos que en Santander fueron huéspedes de los trabajadores

Los metalúrgicos madrileños han tenido para la clase trabajadora de la Montaña, un cúmulo de elogios, pues los metalúrgicos santanderinos, aun con el problema que están soportando, pues muchos trabajan a turno y otros están en paro, no dudaron en ofrecer su escaso pan y su lecho a los hijos de sus hermanos de clase, para animarles en la lucha, para sostenerles en la pelea, viéndose libres de los hijos, la terrible pesadilla de todos los padres.

En la Casa del Pueblo de Madrid, se registró la emocionante escena que se dió en la de Santander, cuando llegaron los madrileños.

Los padres abrazaban a sus hijos, como aquí lo hicieron sus protectores. Sobre todo la emoción del que tiene elegancia en el dar. Lo da con el corazón, con el alma, con todos los sentidos.

En la Casa del Pueblo de Madrid, se elogió a la Montaña, no como ciudad de turismo, de verano, sino como hogar de una familia trabajadora, que es tan altruista, que reparte su escasez, su miseria, su escaso lecho.

Los niños, viajeros forzados en la Montaña, hicieron presente a sus padres el trato cariñoso que habían recibido en Santander y cuando sean hombres recordarán que un Gobierno, que una burguesía, les unió en el hambre y los pobres, los que no tienen nada, les dieron todo. Un poco de pan y una ración abundante de cariño.

"El Sol" es un diario en extremo "delicioso"

MADRID.—"El Sol", que tan repetidos tumbos ha venido dando desde la proclamación de la República y que tan descañonados caminos y empresas ha iniciado, ahora, con su nuevo Consejo de administración, pretende descubrir España a los españoles.

En su número de hoy, y colocándose en la barba, como se acostumbra a decir, manifiesta que en nuestro país vivimos los españoles de prestado, ya que nos dejamos influenciar de las frases de Europa.

Dice el periódico aludido, que ahora hablamos de un "Día Rojo" que no lo es. También hablamos—sigue diciendo—de una

ciones sobre la posesión de la trama del movimiento con documentos, nombres, objetivo, etc., etc. La Bolsa cerró con una baja considerable sus operaciones, y las niñeras se recogieron temprano a casa.

Hoy tomamos la Prensa en nuestras manos y, ¡oh, divino Rafaelillo!, España está tranquila; los gobernadores dicen que no hay novedad. Que, si acaso hay algo, serán manifestaciones aisladas. Que está seguro que no ocurrirá nada. Todo esto dicho por el mismísimo ministro de la Gobernación, que fué el mismísimo que dió lo contrario ayer.

Nosotros, sin ser ministros, y mucho menos sin ser Largo Caballero, afirmábamos ayer que cuanto pretendía y afirmaba el Gobierno sobre lo que iba a ocurrir era simplemente una maniobra del Gobierno contra la clase trabajadora. Nos callábamos y seguimos callándonos otras muchas cosas, pero no tejamos de acusar al Gobierno de ñoño, de ignorante, porque, acostumbrado a meter a nuestros hombres en la cárcel sin motivo alguno, a multar, recoger y denunciar a la Prensa obrera sin razón, ¿qué más quisiera el Gobierno que tener el más pequeño dato para encarcelar a hombres significados y clausurar organizaciones obreras?

No sabe el Gobierno por donde se anda. Si hubiera algo de cierto en lo afirmado por el ministro de la Gobernación, no pararía tan secamente las aguas revolucionarias, separándolas para dar paso a la paz y a la quietud. Si hubiera algo, no hubiéramos afirmado lo que ayer afirmábamos, descubriendo la maniobra que llevaba a cabo el Gobierno.

El ministro de la Gobernación pasa el tiempo deshojando margaritas; si, no; si, no; si, no; y cada sí y cada no es una verdad que se adjudica Rafaelillo.

Lo cierto, lo exacto, lo inconcuso, es que el pueblo está descontento. Su bidos los precios de las subsistencias, elevadas las tarifas ferroviarias, atropellada la clase trabajadora, la inmoralidad en los altares, la prostitución en la política, el hambre en los hogares, la guapeza en el mando, no tiene nada de extraño que cada español se sienta un revolucionario, blanco o rojo, pero un revolucionario, nacido al conjuro de la pacificación de los espíritus que blasonaba traer nos el equipo eufórico.

Diganos el Gobierno los nombres de los revolucionarios comprometidos y sus planes; pero que sea ciertos, ya que la mentira está al alcance de todos para acusar, como se acusó a nuestro director de pertenecer al Comité revolucionario en época del gobernador Teófilo Sevilla, cuando no había nada más que paz y sosiego.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-46

El periódico aludido, en su afán de consejero, dice que vivimos falsificándonos la vida, y que por hacer caso a los aires que nos llegan de Europa, olvidamos nuestros propios problemas.

La excursión a Eibar, suspendida

En vista de los múltiples inconvenientes que tanto el ministro de la Gobernación como las autoridades de Bilbao y Guipúzcoa han opuesto para el buen éxito de dicha excursión, esta Comisión suspende definitivamente el susodicho desplazamiento a Eibar.

No obstante, como nos consta que ni uno solo de los inscriptos ha decaído en su entusiasmo por esta clase de esparcimientos, hemos proyectado otra de carácter puramente expansivo, al pintoresco Valle de Caubérniga, para el 19 del mes en curso, al precio de 6,25 pesetas.

La Comisión.

Catch as Catch can

¿Aceptaré Soroa el desafío del campeón francés?

Damos la noticia con todas reservas, puesto que no pasa de ser un rumor; pero lo cierto es, que se nos aseguraba ayer que Paco Soroa, el campeón de España de Catch-as-Catch-can, la lucha de moda y que tanto apasiona a todos los públicos, había sido retado por el campeón francés, quien a la vez jugaba una bolsa de 10.000 francos.

¿Aceptaré nuestro campeón la lucha? ¿No habrá alguna empresa en Santander capaz de aprovechar este reto y la estancia de Soroa, que veranea en Santander, para montar este combate, que sería sin duda el mayor acontecimiento deportivo del año?

Se han aprobado las bases de trabajo de los camareros

Se ha recibido en nuestra ciudad la resolución del Ministerio de Trabajo, resolviendo los recursos presentados por patronos y obreros de la Industria Hotelera, contra las bases de trabajo aprobadas por el Jurado mixto de dicho ramo.

La resolución ministerial hace pequeñas modificaciones en las bases, mas sin alterar el espíritu de las mismas, las que empezarán a regir desde el próximo lunes.

Trenes especiales

Con motivo de las dos corridas de toros que han celebrarse en Santander los días 5 y 12 de agosto, el Ferrocarril Cantábrico ha organizado los siguientes trenes especiales:

De Santander a Llanes, a las 7,15 de la tarde.

De Santander a Cabezón, a las 8,15 de la tarde.

De Santander a Torrelavega, a las 9,20, 9,55 y 10,25 de la noche.

CARTELERA POLITICA

Juventud Socialista de Nueva Montaña

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a este Subcomité, que pueden pasar el domingo, día 5 por la Cultural Socialista a recoger los carnets y los cupones del mes de julio.

Subcomité Socialista de Solares

Este subcomité celebrará junta general extraordinaria el día 4 del actual, a las nueve de la noche.

Por ser los asuntos a tratar de urgente resolución, es recomendable la asistencia.

AGOSTO 4 SABADO 1015 HORAS

GRAN COMPAÑIA DE OPERA ITALIANA. Representación de la ópera de G. PUCCINI MADAMA BUTTERFLY. BUTACAS ANFITEATRO Ptas. 25 » 6

MARIA LISARDA COLISEVM

Ateneo Popular. Sección Excursionista. La gran excursión a San Sebastián. (Días 4 y 5 de agosto).

Los viajeros celebran su día

Anoche, con el grandioso baile celebrado en el Gran Casino, comenzaron los actos organizados por la Sociedad de Viajantes y Representantes del Norte de España, para celebrar el denominado "Día del Viajante".

Hoy, a las diez de la mañana, desde la Avenida de Galán y García Hernández, salieron en autocars los miembros de la S. V. R. N. E. para los pueblos de Renedo y La Penilla, donde visitaron las importantes factorías de productos lácteos, establecidas en dichos pueblos.

A la una y media, en "La Vizcaína", se celebró el anunciado banquete, que se desarrolló en un ambiente de simpática camaradería, haciéndose por parte de los asistentes un verdadero derroche de humor y alegría.

Esta noche, en el Teatro Pereda, la función que se celebre, será dedicada al "Día del Viajante", poniéndose en ella en escena la comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla y Rafael Sepúlveda, "Madre Alegría".

Pleza de Toros de Santander

Un gran éxito de La Serna

Todos los periódicos de ayer han dado cuenta del enorme éxito alcanzado por Victoriano de La Serna en su última actuación en Valencia. El público de aquella gran ciudad mediterránea tributó al torero las ovaciones más clamorosas que se han oído durante la feria, por su triunfo indiscutible y apoteósico.

La Serna ha salido ayer para esta ciudad, donde toreará el domingo, en unión del valeroso Sánchez Mejías, y del fenómeno Félix Colomo, seis toros de Coquilla, escrupulosamente escogidos por el ganadero para este magno acontecimiento taurino.

No puede hablarse Victoriano de La Serna sin recoger lo dicho por los periódicos acerca de esas enormes faenas realizadas por el torero castellano en Valencia, donde ha sido cogido cinco veces a fuerza de arrimarse, y donde ha ortado orejas y rabos, saliendo en hombros de la entusiasmada muchedumbre.

La Serna, que tiene grandes deseos de torrear ante la afición santanderina repetirá aquí el domingo esas proezas maravillosas que le han elevado al pináculo de la fama.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en tapas variadas a elegir. Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.

CINEMA DEPORTIVO

LA VUELTA A ESPAÑA. Vamos a dedicar todavía dos palabras más al señor Desgrange y a su devoción por el ciclismo, que le hace subir con la gallardía de un mozo el col enhiesto de sus años, sin sentir los cambios bruscos de temperatura, ni el fuego del sol canicular, ni la metralla del granizo de las tormentas; sin caer en la puerilidad de contarse, como Trueba o Ezquerria.

El hombre sigue su línea recta de vengarse de sus añejos padecimientos de ciclista activo, en aquellos tiempos de los gigantes bicicletas—verdaderos rascacielos del sport—y de las gomas macizas, viéndose sudar la gota gorda e sus queridos hijos, los "rouleurs" enroscados en su famosa Vuelta. Y con eso y con las manías de que se vale para que las ediciones de su periódico adelanten las informaciones detalladas y prolifas de cada jornada, aunque sea a costa de los pobres corredores, papá Desgrange es feliz, completamente feliz, tan feliz como la inocencia. Si algún deseo le atormenta, de vez en cuando es el de que la naturaleza sufra alguna fuerte convulsión, tras de la cual la dislocación de las masas produzca nuevas cuevas para regalo de Trueba, de Vietto, de Ezquerria y de los "grimpeurs" que vayan pariendo el ciclismo.

Estamos seguros de que mientras existan bicicletas y corredores en Francia, Desgrange tiene su vida asegurada. Es la primera materia de una industria; el espíritu inmortal de un sport.

Pues bien; este hombre extraordinario, que es la síntesis lograda del movimiento continuo, empieza a soñar con las posibilidades de crear la Vuelta a España. Para él, la cosa no ofrece dificultades invencibles, y podría acometerla, con su ayuda, si era necesaria, una conjunción de empresas periodísticas, de grandes diarios españoles, con "L'Auto", sin duda.

Apenas lanzada la idea, han comenzado a brotar los colaboradores espontáneos. Sabido es que España es el país más rico del mundo en la producción de técnicos improvisados, que con un modesto lapicero y una hoja de papel de barba, resuelven onseguida los más arduos problemas, sin reclamar ningún honorario por su generoso trabajo.

¿Qué se necesita para llevar a la práctica el proyecto? Lo primero, carreteras; después, máquinas. Carreteras, ya las tenemos en abundancia, con buenos firmes, con dilatadas rectas horizontales y formidables sierras para poner a prueba las piernas de los escaladores. Las máquinas, ya las traerá luego quien pueda hacerlo.

Y han empezado a trazarse los primeros itinerarios de la ruta, para que los corredores vayan poniendo con sus bicicletas el cinturón de acero a las regiones ibéricas. Por este lado, pues, todo va bien. Ya tenemos marcadas las veintitantas etapas de la Vuelta. Pero como esa Vuelta deberá tener la importancia internacional que

tienen las de Italia y Francia, suponemos que los distinguidos colaboradores españoles que se han apresurado a dar a la publicidad el parto venturoso de su nimen, contarán con los medios indispensables para asegurar las estancias, en cada final de etapa, de los legionarios de la prueba, de los numerosos corredores, necesitados de duchas y de confortables refugios donde reparar el agotamiento de sus fuerzas; de los batallones de periodistas y de informadores de la "tour", que siguen a los héroes del pedal; del incontable ejército de seguidores particulares que lleva este género de manifestaciones deportivas; de la nube de coches que persigue y estorba a los ciclistas; de tantas y de tantas personas, en fin, que precisan, al finar cada jornada, de un buen lecho, de una buena mesa, de un buen hotel...

Porque decir, de dónde se sale cada día y adónde hay que llegar cada noche, no quiere, por cierto, un talento sobrenatural; pero resolver el problema de que cada cual tenga a la llegada un cubierto y una cama decentes, es un poco más difícil, a menos que cada cual contraiga la obligación de llevar a cuestas su petate, y de clavar su tienda correspondiente donde pueda y le dejen, sin derecho alguno a reclamaciones y con el deber encima de conservar el buen humor y de celebrar con aclamaciones el genio organizador de nuestra Vuelta.

Claro está que todo puede irse haciendo poco a poco, después de haber hecho lo principal, que es la determinación de las etapas. Tenemos por nuestro todo el tiempo que nos haga falta. En primer lugar, ya hemos quedado en que Desgrange, que tan útil puede sernos en la empresa con el tesoro de su experiencia y de sus saludables consejos, es inmortal, y esto no deja de ser una alentadora garantía. El resto, lo irán trayendo los años. No tenemos prisa.

La Vuelta será algún día una deslumbrante realidad, porque en España sobran los hombres emprendedores y dinámicos como Desgrange, capaces de traer a nuestras carreteras la flor y nata del ciclismo europeo y de formar los más poderosos equipos franceses, italianos, belgas, alemanes, portugueses y suizos, para que la prueba ciclista tenga la resonancia debida.

Por de pronto, el propio Desgrange, para animar, sin duda, a los futuros organizadores hispanos, ha comenzado por querer hacer creer a la gente que su Vuelta le cuesta algo más de millón y medio de pesetas.

Con que ¡ya por ellas, señores espontáneos de los itinerarios! A por ellas y a resolver el paro obrero, empleando a todos los obreros del ramo de construcción en levantar grandes hoteles en todos los finales de etapas.

Kick

Gran Casino del Sardinero. Abierto de seis y media a una y media noche. GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

DESDE GUARNIZO

Huelga de brazos caídos en la yessería del señor Cortés. Desde la una de la tarde de ayer, según acaban de informarme todos los operarios de la fábrica y cantera de yeso que el señor Cortés tiene en ésta, han declarado la huelga de brazos caídos, siguiendo, desde luego en sus puestos las horas de trabajo.

Los móviles que han obligado a dichos obreros a adoptar tal resolución son, según hemos podido inquirir, que teniendo el señor Cortés algunos obreros suspendidos, sin llamar nuevamente a éstos, ha metido otros obreros no asociados para trabajar en su cantera.

Por esta causa se entrevistó una Comisión con el señor Cortés para hacerle comprender la obligación de admitir a los obreros suspendidos primero; pero como el amo es el amo, los obreros no han tenido otro remedio que declararse en huelga de brazos caídos, mientras el Jurado mixto soluciona este pequeño conflicto, tan fácil de solucionar.

Huelgan todos los obreros asociados de la fábrica y cantera, una docena de ellos, aproximadamente. Por nuestra parte creemos que la solución a este pequeño problema no se hará esperar mucho tiempo, por su fácil arreglo. ¡Ah, y sin represalias!

Se acordarán nuestros consejos de evitar el agua a las escuelas? Vamos a resucitar un problema completamente olvidado por nuestros

Después de lo ocurrido ayer en Fuencarral. Fallecimiento de un herido

MADRID. — En el equipo quirúrgico, y a consecuencia de las heridas recibidas ayer en los sucesos ocurridos en la calle de Fuencarral, falleció el zapatero Andrés Guillén, de veintiséis años.

Trasladado el cadáver al depósito judicial, le fué practicada esta tarde a primera hora la autopsia, comprobándose que Andrés Guillén falleció de resultas de las lesiones que por arma de fuego le fueron hechas por la fuerza pública.

Pueblos damnificados por las tormentas

VALLADOLID. — Mañana, viernes, se celebrará en el Gobierno civil una reunión, presidida por el gobernador, señor Velarde, para adoptar acuerdos a fin de que las entidades envíen recursos para aliviar la crítica situación en que han quedado algunos de los vecindarios de la provincia, donde los efectos de los últimos temporales les han dejado en la miseria.

Después de que se celebre esta reunión se designará una Comisión que habrá de entrevistarse con el Gobierno. El gobernador ha enviado un telegrama al ministro de la Gobernación anunciándole la visita de los comisionados.

El Seguro de Accidentes y las Corporaciones oficiales

El Consejo de Administración de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes, ha acordado conceder a las Corporaciones oficiales un plazo de dos meses para utilizar el seguro obligatorio, aceptando la Caja la responsabilidad derivada de todos los accidentes que, seguidos de incapacidad permanente o muerte, hayan tenido sus obreros desde primero de abril de 1933, previo abono de la prima correspondiente desde igual fecha.

De esta suerte se procura poner término a la situación difícil creada a algunas Corporaciones oficiales con motivo de accidentes graves sufridos por sus obreros, y que serán reparados, sin discusión, por la Caja Nacional.

La Igualdad Cooperativa Obrera Alpargatera. Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD. DESPACHO: Calle Segismundo Morat, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

Manejos sindicales de Acción Popular

BADAJOS. — Destacados elementos reaccionarios, que se titulan empleados de Banca, se han reunido en el local de Acción Popular, donde expresaron sus pretensiones de constituir un Sindicato con título político.

Los organizadores de esa pretendida asociación, de acuerdo con los banqueros de la ciudad, que les prestan su decidido apoyo, ya que se trata de un organismo de esquiroleros, son los expulsados del Sindicato de Trabajadores de Banca de Extremadura.

Se trata, por tanto, de una organización falsa, sin título proletario, a la que todos los obreros harán el vacío.

EN MADRID LA REGION. Se vende solamente en el quiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER. COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION. Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión. Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo. Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosas. Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria. Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte. CAJA DE AHORROS. Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España. Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

Gran Kursaal "La Tierruca" SEGISMUNDO MORET, 7. Teléfono, 35-32. SANTANDER. ACONTECIMIENTO Hoy, viernes, 3 de agosto. Gran éxito de todo el Cuadro Artístico Pili la Bilbainita Bailarina Marichu de Lerma Canzonetista Frívola BELLEZA LUJO ARTE SALAMBO Estrella de baile. Regia y escultural mujer. Emperadora de la Frivolidad. Todos los días variados 7 tarde y 10, 11 y 12 noche - SUPERTANGO: 12 noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

CARTELERA Gran Cinema Teatro Pereda. Viernes, 3 de agosto de 1934. A las 7,15 y 10,50. REAPERTURA con el DEBUT de la notable Compañía de Comedias del teatro María Isabel, de Madrid. Con el estreno de la graciosísima y elegante comedia de Muñoz Seca, Los quince millones. 7,15 - 10,30. Butaca... 5 4. Principal... 2,50 2. Gradería... 1,25 1. Sala Narbón. Hoy, viernes, a las 7,30 y 10,30 De cara al cielo. Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

CAMPESINO

La Comisión Mixta Arbitral Agrícola, viene el lunes a examinar las razones que arguyen las partes litigantes en el conflicto de la leche:

En marzo, al defender su razón el proveedor, marchando a la huelga, fué apaleado y encarcelado. En julio, al hablar el Jurado Mixto, ante el desoimiento que las Empresas hicieron a su llamada cordial, el Ministerio de Agricultura exigió no se tomaran medidas contra las Empresas.

8.000 pesetas diarias que se ahorrarán las Empresas pagando de menos a los campesinos, permiten vencer a la virtud, a la austeridad y hacer de lo blanco, negro.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España

Se ruega a los recaudadores de esta sección recauden al hacer el cobro la peseta acordada en asamblea para los compañeros campesinos.

Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"

En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, todos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

Sociedad Provincial de Operadores y Similares de Cinematógrafo

Por la presente se cita al pleno de directiva de esta Sociedad a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, en nuestra secretaría de la Casa del Pueblo.

Dado lo interesante de los asuntos a tratar, se ruega puntualidad.

"La Maruca"

CASTILLA, 12

(Frente a la Fábrica de Maderas) Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

Bar Ramples

Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Horbón, SANTANDER. No dejéis de visitarlo.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el

Bar VIÑA B

¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el

Bar VIÑA B EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS Travesía Hernán Cortés, 4. TELEFONO, 26-11

BUZON

En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Asociación Provincial de obreros y empleados de agua, gas, electricidad y similares

recientemente el Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y a los trabajadores en general, por entender que el aceptar la propuesta que en el mismo s hace supondría dar un paso fir-

me y definitivo en pro de nuestra propia emancipación.

Sociedad de Acomodadores y Similares

Esta sección convoca a junta general extraordinaria para el domingo, día 5 del presente, a las nueve y media de la mañana, en esta Casa del Pueblo.

Orden edl día: Gestiones de nuestros delegados en los Congresos; gestiones de la directiva.

CENTRO OBRERO

Sección Pintores. — Por la presente se convoca a la Comisión de bases, para el jueves, día 2, a las 7 de la tarde, y para el viernes, día 3, a la Comisión de Estadística, a la misma hora, rogándose la mayor puntualidad.

Sindicato de Artes Gráficas de Santander

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una reunión extraordinaria para hoy, jueves, día 2, a las seis de la tarde, en su domicilio social, Primero de Mayo, 14 (Centro Obrero).

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la asistencia, así como la mayor puntualidad.

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.

No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.

Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.

Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se emudezcan nuestros entusiasmos.

LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.

Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y sí se trata de vencer.

Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.

Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!



Santoña

Si el Gobierno austríaco acusa la responsabilidad de Alemania en la muerte de Dollfus, el mundo señalará fundadamente que el triunfo del fascismo tiene orígenes cenagosos.

Hoy en Austria, ayer, en plena Alemania, el fascismo ha dejado ver no entraña redención alguna, y sí satisfacción para ciertos hombres.

Trabajador
Sigues caminando a paso lento el punto donde debes acudir presuroso. Los momentos actuales, exigen a la clase trabajadora se apiñe compactamente, porque la batalla está hoy riñéndose contra la Prensa obrera, primer soldado de la vanguardia.

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio. SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43. SANTANDER

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante Don Gregorio Cisneros Moro Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Además del director de "Avance", ha ingresado en la cárcel el redactor Julián Pérez Ortiz

OVIEDO. — Desde hace unos días se encuentra nuevamente en la cárcel el director del periódico socialista "Avance", Javier Bueno. Como responsable de la publicación de un artículo en el mismo periódico, ha ingresado también en la prisión el redactor de dicho órgano, Julián Pérez Ortiz, el cual ha sido procesado y sometido al Tribunal de urgencia.

Dos amigos, después de una noche de juerga, riñen entre sí, resultando uno de ellos gravemente herido

MADRID.—Esta mañana ingresó en la Casa de Socorro del distrito del Congreso, Manuel Rey Hernández, de treinta y tres años, el cual sufría lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado. Al herido le acompañaba un amigo, llamado Juan Montero, el cual, ante el Juzgado, declaró que habiendo pasado alegremente la noche con su amigo, poco después del amanecer estallaron entre ambos una acalorada discusión, en la cual, y ante el temor de verse agredido por el Manuel, hizo uso de una navaja, causándole dos lesiones.

El parásito austriaco Las declaraciones del "nazi" Hull, condenando a reclusión perpetua

VIENA.—Ayer, y ante el Tribunal militar, se celebró la causa seguida contra el militante nacionalsocialista, Hull, que mandaba una partida de las fuerzas "nazi" que tomaron parte en el asalto a la Cancillería austriaca durante la jornada del 25 de julio, asalto en el que resultó muerto Dollfuss. El proceso declaró que desde el 19 de julio, los conspiradores complicados en el asunto habían recibido órdenes para que estuviesen preparados para cualquier contingencia. Agregó que su misión en el asalto era la de un instrumento ciego sometido a una voluntad superior. Reconoció que el partido nacionalsocialista no cuenta en Austria con el apoyo de la población, y que el mencionado partido empieza a descomponerse. Después comparecieron dos guardias que prestaban servicio a la puerta de la Cancillería en el momento de llevarse a cabo el asalto. Los dos dijeron que Hull, al ver caer herido a Dollfuss, se opuso a que se permitiera avisar a un médico para que asistiese al herido. Hull ha sido condenado a reclusión perpetua.

INFORMACION DE LA U. R. S. Méjico se propone reanudar sus relaciones diplomáticas con las Repúblicas Soviéticas

HACIA EL RESTABLECIMIENTO DE LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE LA U. R. S. S. Y MEXICO. Varsovia (F. S. U.). — En estos días han tenido lugar negociaciones entre el embajador de la Unión Soviética en Varsovia, Dattian, y el Embajador de Negocios de Méjico. Este ha transmitido el deseo de su Gobierno de restablecer las relaciones diplomáticas entre ambos países rotas hace cerca de 5 años. Durante el Gobierno del presidente Calles, Méjico fué uno de los primeros países en restablecer las relaciones diplomáticas con la Unión Soviética. Estas relaciones se rompieron después de la caída del Gobierno Calles, y no han vuelto a restablecerse.

38 MILLONES DE LIBROS PARA EL NUEVO AÑO ESCOLAR Moscú (F. S. U.). — Las ediciones escolares de la Federación Soviética Rusa, habían editado hasta el 22 de julio 38 millones de libros de estudio destinados a las escuelas primarias y secundarias, quedando cubiertas las necesidades de la U. R. S. S. en libros escolares para el año próximo.

Estos libros son editados en veinticuatro lenguas, y no comprenden los publicados por las ediciones de las demás repúblicas de la Unión (Ukrania, Turkmenistan y otras regiones de Asia). LA XIII OLIMPIADA ARTISTICA OBRERA Moscú (F. S. U.). — Acaba de clausurarse la octava olimpiada artística obrera, organizada por los Sindicatos. Han tomado parte en ella como cantores, músicos, etc., unos 25.000 obreros de las fábricas de Leningrado, así como 1.100 asociaciones ar-

Apuñala con un cuchillo a su marido, dejándole herido de muerte del presidente de la gravedad República

MADRID.—Esta mañana, Luisa García, de veintitrés años, que vive con su esposo Luis Heria, de veinticinco años, ebanista, y en compañía de sus hijos en el Paseo de las Acacias, despertó a su marido para que se dirigiera a trabajar. Como el esposo tardara en levantarse, parece que entre ambos se suscitó una acalorada discusión, hasta el punto de que Luis, haciendo uso de un formón, intentó agredir a su esposa, la cual, huyendo de las amenazas de su marido, se dirigió a la cocina, en la cual recogió un cuchillo, con el cual hizo frente a su esposo, infiriéndole dos cuchilladas en el costado izquierdo. Luis, al darse cuenta de las lesiones que sufría, salió a la calle demandando socorro. Recogido por unos vecinos, fué trasladado urgentemente a la Casa de Socorro, donde fué asistido de primera intención, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Condicionado a ocho años y un día PAMPLONA. — En la Audiencia se ha visto hoy un juicio por Jurados con tra Juan Amorena, vecino de Sagarra, individuo muy pendenciero y de pésimos antecedentes. Este individuo atropelló y pegó bárbaramente a una niña del pueblo.

Lo curioso del caso es que Luis, al serle tomada declaración por el Juzgado, aseguró no saber quién había sido la persona que le había herido, manifestando que, acaso, se las produjera él mismo con el formón que había cogido. No obstante las declaraciones hechas por el herido, el Juzgado ordenó la detención de Luisa García, la cual, después de prestar declaración, ingresó en la cárcel.

Ha muerto Cecilio Plá MADRID.—Esta mañana, a las ocho, ha fallecido en la capital de la República el ilustre pintor y académico de Bellas Artes, don Cecilio Plá.

Después de la muerte del mariscal Hindenburg

EL LUTO OFICIAL Y POPULAR. Berlín. — Con motivo del fallecimiento del mariscal Hindenburg, el Gobierno ha decidido la celebración de funerales nacionales y ha dispuesto que los oficiales del ejército y de la marina y de las organizaciones nacionalsocialistas lleven luto durante quince días. Ha ordenado también un luto popular de la misma duración.

PROMULGACION DE LA LEY DECLARANDO A HITLER PRESIDENTE. Berlín. — El Gobierno ha promulgado una ley en virtud de la cual las funciones de presidente del Reich se acumulan a las del canciller. Por lo tanto, los poderes del presidente del Reich pasan a Hitler.

LA LEY HA ENTRADO EN VIGOR INMEDIATAMENTE DESPUES DEL FALLECIMIENTO DE HINDENBURG. LAS PROCLAMAS OFICIALES. Berlín. — El ministro de Defensa Nacional, general von Blomberg, ha dirigido al Ejército y a la Marina una proclama en la que dice especialmente: "El ejemplo de Hindenburg sirviendo a la patria hasta el último suspiro debe servirnos de enseñanza impercedera para poner nuestro esfuerzo y nuestra vida al servicio de la nueva Alemania."

EL JEFE DEL ESTADO Mayor de las secciones de Asalto ha dirigido a las milicias una proclama, que termina así: "Honremos la memoria del presidente Hindenburg, cumpliendo con nuestro deber hasta el fin." La proclama dirigida a sus miembros por el jefe de los destacamentos de Protección nacionalsocialista, dice: "Pensando en el espíritu que tenía la vida de Hindenburg, queremos servir a la Alemania de hoy permaneciendo fieles al fuhrer."

EL JURAMENTO DE FIDELIDAD AL FUHRER. Berlín. — El ministro de la Defensa Nacional ha ordenado que las fuerzas del Ejército y de la Marina presten juramento de fidelidad al fuhrer, como nuevo comandante en jefe de las fuerzas alemanas de mar y tierra.

UNA CARTA DE HITLER. Berlín. — Esta tarde, Hitler presidió un Consejo de ministros, y entregó una carta al ministro del Interior, en la que declara que desea que sólo se llame canciller y fuhrer por el pueblo alemán, pues Hindenburg dió un prestigio y un significado único al título de presidente del Imperio.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EUROPEA. París. — La Prensa europea rinde en general homenaje al carácter íntegro y a la devoción en el terreno militar y civil del mariscal Hindenburg, tratando de establecer las posibles consecuencias de la desaparición del presidente del Reich. "Il Giornale", de Italia, hace resaltar que la fusión de los dos cargos

de canciller y presidente resuelve, al menos por el momento, el problema completo de la sucesión y la jerarquía de poderes. "La Tribuna" estima que la Constitución puede ahora ser puesta nuevamente a discusión. "L'Avenire", de Italia, dice, ocupándose del mismo asunto: "Con Hindenburg desaparece la fuerza de cohesión y la autoridad que hacían del hombre de guerra nonagenario la principal garantía de paz."

La Prensa yugoeslava expresa el temor de que la muerte de Hindenburg sea la señal de grandes perturbaciones interiores. Berlín. — Con motivo del fallecimiento del mariscal Hindenburg, el jefe de Prensa del partido nacionalsocialista, señor Dietrich, publica un artículo dedicado al fallecido mariscal, en el que dice, entre otras cosas que el mariscal era no sólo el representante del antiguo Reich, sino de recientemente creado; es decir, la Alemania nacionalsocialista. Fué quien abrió el camino del nacionalsocialismo cuando la idea nacionalsocialista germinó.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Un maestro, 5; Peluqueras de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A., 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50, y José María Velaz, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillero de Somarriba, 5; G. M., 1. Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adarza, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista, 1; Rafael González, 1; Luis Illera, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárata, 1; Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Eduar do Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Ríos, 0,25; José María Lera, 1; Paco Seta, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peshe, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. Rodríguez Tragón, 1; Azuel, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; el chiquitín, 1; Alfonso Orallo, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados, 0,80; Juan Prieto, 0,25; El Chino, 1; Don Nadie, 1,05; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; Una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón, 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solana, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obreros de la Cantera de Pontejos, 10; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarreras, 1; Una obrera curtidora, 1; Obreros de la cantera de Cuchía, 25; Amador Redondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matías, Pepe y Manolo, 3; Francisco Orallo, 1; Faustino Diez, 1; Cipriano González, 1; Arturo Rodríguez, 0,40; Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, 10; Luis Fernández, 5; Manuel Ortiz Cano, 2; Manuel V. Martínez, 3; Valentín Mardroño, 1; Crisanto Bustamante, 2; Leonor Cagigal, 2; L. Montes, 1; Juan Prieto, 0,25; idem, 0,25; Chiquitín, 0,25; Granados, 6,25; Juanito, 0,25; Henezuelos, 0,25; Quijano, 0,30; un dependiente, 0,25; un camarada, 0,40; un relojero, 0,25; uno más, 0,30; Una antifascista, 5; Otra antifascista, 3; Subcomité Socialista de Guarnizo, 25; Unos republicanos de izquierda, 37; Mozos de Equipajes, sección de Hoteles y Fondas, 15; Agrupación Socialista de Sarón, 10; Santos Tolosa, 2; Prefectura Albericia, 10; Sociedad "El Timón", de Santoña, 15; Sociedad "El Progreso", de Santoña, 15; Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Ramales), 39,20; Sociedad de Dependientes de Torreavega, 10; Jacinto Orbeagozo, 3; Federico Martínez, 2; Abelardo Martínez, 1; Santiago Cuervas, 5; Manuel Torres, 5; Un campesino, 1; "La Gráfica", 25; Dependientes de Comercio de Torreavega, 10; Ramón Gallut, 2; César Fernández, 2; Unos simpatizantes de Rasines, 12,05; Antonio Pérez, 1; José Sánchez, 1; Manuel Bermúdez, 0,50; Francisco Rúa, 1; Manuel Bolado, 0,50; Alfonso Rodríguez, 0,50; Vallejo, 0,50; José Gómez, 0,50; Edina Oria Bolívar, 0,25; Un simpatizante, 0,50; Esteban Gil, 1; Juan Freije, 0,50; Mariano Gauveca, 0,50; Joaquín Pinto, 0,25; Antonio Guerrero, 0,50; José Castillo, 0,50; Carrasco, 0,50; Francisco Cesáreo, 0,25; Pedro Martínez, 1,50; Un simpatizante, 0,50; Jaime Cesáreo, 0,50; Marino Ramos, 0,50; Angel Vela, 0,50; José Azogue, 0,50; Roberto Torcida, 0,50; Silvestre Ceballos, 0,50; Auxiliares de Farmacia, 5; Subcomité Socialista de Nueva Montaña, 5; Obreros de la Fábrica de Ácidos de Hinojedo, 40; Un taxista de Lepanto, 1.

¿Será remediado en España el conflicto de la mendicidad?

MADRID. — "El Liberal" en un suelto dice que uno de sus informadores ha podido recoger en un centro público una interesante conversación relacionada con el problema de la mendicidad. Aunque con la reserva que es natural, recoge los puntos de la conversación escuchada, y dice el citado periódico que ésta se produjo entre una destacada personalidad de la Dirección general de Beneficencia y un empleado especializado en esta clase de servicios. Dice el periódico que en la conversación, al parecer, se trató de una carta recibida de Bilbao, y en la que se hacen proposiciones de carácter general para remediar en el país el problema de la mendicidad. Cree el periódico que en la conversación se trató de una cuestión sobre concesión de legados destinados a la Beneficencia, y que en caso de llegarse a la fusión de estos legados se podría constituir un fondo aproximado al medio centenar de millones de pesetas, con las cuales se podría llevar a cabo una verdadera obra encaminada a resolver el problema de la mendicidad.

Agradecemos la colaboración de los "alfileres" que enían estos compañeros.

CIRCO FEIJÓO ALAMEDA DE OVIEDO HOY, VIERNES 2 FUNCIONES EXTRAS A las 7, y 10,30 2 Mañana, sábado 2 FUNCIONES, 2 El domingo, a las 4,30 Matinée especial dedicada a los niños

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava